
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n° 025 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 14 de 

julho de 2025. 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Na ausência do Presidente Ricardo Rodrigues, assumiu o 

Vereador Thyago Vilanova, na 12 Secretaria, o Vereador Durval Júnior, e na 22 Secretaria, o 

Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — construção de redutor de velocidade na Rua do 

Campo — Bairro Vila Alecrim. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — operação tapa-buracos com mutirão de limpeza na 

Rua Hilton Lobo — Bairro João Viana. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — melhoramento da estrada que sai do 

Povoado Riachão, na beira da BR-316, até o Povoado Queima Boca, passando pleo Povoado 

Atoleiro. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — construção de um redutor de velocidade na 

Rua 04 — Residencial Vila Teresinha; 

- implantação de calçamento intertravado na Rua Nossa Senhora de Fátima — Bairro 

Tamarineiro Novo. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior  — construção de um posto de saúde; 

- construção de uma praça, na Vila São João, próximo ao Comercial Rocha. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — que determine à Secretaria de 

Municipal de Meio Ambiente, à Secretaria de Limpeza Pública e ao Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto (SAAE), a elaboração e o envio de Projeto de Lei a esta Câmara Municipal dispondo 

sobre a concessão de desconto no IPTU e na fatura de água aos contribuintes que realizarem, 

de forma comprovada, a coleta seletiva de resíduos sólidos domiciliares. 
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Indicação de Projeto de Lei do Vereador Fernando Amorim — insititui a criação do núcleo de 

apoio aos portadores de anemia falciforte e glaucoma no Município de Caxias-MA, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 099; Processo n2 116; Vereador Mário Assunção  — dispõe sobre 

denominação da nova unidade escolar municipal localizada no Bairro Vila Paraíso e dá outras 

providências. Unidade Escolar "Maria do Rosário Pereira Rosa". 

Projeto de Lei n2 100; Processo n2 117; Vereador Mário Assunção — dispõe sobre 

denominação da nova creche municipal localizada no Bairro Bacuri, Creche Municipal " Maria 

Terezinha Lago Pereira e Silva", e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 017; Processo n2 112; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Dênis Oliveira Cavalcante" e dá outras 

providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 018; Processo n2 113; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "José de Arribamar Alves Teixeira Júnior" e 

dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 019; Processo n2 114; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Evandro de Jesus Penha" e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 091; Processo n2 104; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre a 

obrigatoriedade de canal direto de solicitação e o prazo para a manutenção da iluminação 

pública no município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 098; Processo n2 115; Vereador Gentil Oliveira  — institui o programa 

"cozinha solidária", no Município de Caxias-MA e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra a Vereador Gentil Oliveira  — discorreu sobre o projeto da cozinha solidária, 

voltado a Secretaria de Proteção Social, onde a cozinha solidária estará em bairros diferentes 

durante os meses, parabenizando a Secretária Adriana Raquel; e parabenizou o Governador 

Carlos Brandão, por ter olhado por Caxias, e declarou seu apoio ao Orleans Brandão, sucessor 

do atual Goverador. 

Usando a palavra o Vereador Sansão —  lamentou o falecimento do funcionário da Câmara, 

Barrela, que sem dúvidas, deixará saudades a todos os amigos. 
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Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo — externou seus sentimentos aos familiares do 

Barrela; e pediu que a Secretaria de Obras possa ir lá e resolver o problema de sujeira que as 

caçambas do Mix Mateus está fazendo. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim —justificou seus requerimentos e comentou 

sobre sua indicação de projeto de lei que trata sobre criação do núcleo de apoio aos 

portadores de anemia falciforte e glaucoma no Município de Caxias-MA. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — manifestou seu pesar do servido desta Casa, 

Barrela; e ressaltou sua alegria de ter participado da conferência da Assistência Social, junto 

com o Vereador Leonardo Barata, parabenizando todas que aconteceram, inclusive da 

Secretaria da Mulher, e que todas as propostas vão para o estadual, e do estadual vão para o 

nacional, e certamente voltam com grandes recursos para o nosso povo de Caxias; e 

parabenizou a Policlínica por seus 3 anos, começando com 10 especialidades, hoje já são 16 

especialidades. 

Usando a palavra o Vereador Catulé —  salientou que ninguém comenta sobre o escândalo que 

estamos vivendo na política, compra de votos, fraudes e extorsão nessa cidade, segundo a 
polícia federal, que até esta Casa está envolvida, que isso sirva de exemplo aos que gostam de 
comprar votos; e mais, o escândalo da Covid chegou, contas serão prestadas diante do 

Ministério Público Federal. 

Usando a palavra o Vereador Wesley Coutinho — pediu a ajuda dos companheiros para 

aprovarem seu projeto de lei, que dispõe sobre a reserva de, no mínimo, 10% (dez por cento) 
dos imóveis construídos como habitação popular pelo município a pessoas com idade igual ou 

superior a 60 (sessenta) anos, mães atípicas e pessoas com deficiência; e cobrou o projeto de 
lei do seletivo de professores, que o presidente está segurando; e destacou que os professores 
contratados ainda não tiveram o aumento de 6,28%. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — esclareceu sobre seu nome ter aparecido no 

inquérito da polícia federal, em 25 mil reais, por ter vendido um carro e ter colocado na conta 

do seu ex-assessor, João Victor, que no final de junho o abandonou, sem motivo algum, indo 

para o grupo do governo; e desses 25 mil reais, comprou um telefone de R$ 6.500,00, na mao 

do Wilker, pagou R$ 9.500,00, que até então era pré-candidato a prefeito, a menina Rayanne, 

que mora em São Luís, e pagou 8 mil reais em um bracelete, movimentação que o ex-assessor 

fez com esse dinheiro; não nominando e não julgando ninguém, mas sem dúvidas a verdade 

prevalecerá e que está sempre à disposição da justiça. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior —  deu seus pêsames à família do Delegado, que 

foi assassinado, e também a família do funcionário desta Casa, conhecido como Barrela; e 

agradeceu a todos pela festa linda a sua esposa, Célia. 

3 



CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos, indicações e projetos de lei: 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — climatização da Unidade Escolar Municipal 

Francisco de Assis Carvalho da Silva Júnior; 

- revitalização da ponte que interliga a Avenida Senador Clodomir Cardoso — Bairro Volta 

Redonda. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — construção de uma faixa de pedrestre elevada 

em frente ao Colégio Militar 2 de julho — Bairro Volta Redonda. 

- operação tapa-buracos e instalação de iluminação pública em led na Rua Domingas Vieira de 

Sousa — Bairro Seriema 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — iluminação em led na 2@ Travessa São João e 

Travessa Ceará - Bairro Seriema; 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — construção de um bueiro no Riacho da 

Primavera; 

- implantação de pavimentação com blocos intertravados no Beco do Capricho — Bairro 

Tamarineiro. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — implantação de ondulação transversal (quebra-

molas) na Avenida Rodrigo Otávio situada no Bairro Ponte; 

- manutenção da iluminação pública da Rua do Itapecuruzinho — Bairro Itapecuruzinho, nas 

proximidades da Escola Marly Sarney até a bifurcação da MA — 034. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — construção de redutor de velocidade na Rua do 

Campo — Bairro Vila Alecrim. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — operação tapa-buracos com mutirão de limpeza na 

Rua Hilton Lobo — Bairro João Viana. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — melhoramento da estrada que sai do 

Povoado Riachão, na beira da BR-316, até o Povoado Queima Boca, passando pleo Povoado 

Atoleiro. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — construção de um redutor de velocidade na 

Rua 04 — Residencial Vila Teresinha; 

- implantação de calçamento intertravado na Rua Nossa Senhora de Fátima — Bairro 

Tamarineiro Novo. 
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Requerimento do Vereador Durval Júnior  — construção de um posto de saúde; 

- construção de uma praça, na Vila São João, próximo ao Comercial Rocha. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — que determine à Secretaria de 

Municipal de Meio Ambiente, à Secretaria de Limpeza Pública e ao Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto (SAAE), a elaboração e o envio de Projeto de Lei a esta Câmara Municipal dispondo 

sobre a concessão de desconto no IPTU e na fatura de água aos contribuintes que realizarem, 

de forma comprovada, a coleta seletiva de resíduos sólidos domiciliares. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Fernando Amorim — insititui a criação do núcleo de 

apoio aos portadores de anemia falciforte e glaucoma no Município de Caxias-MA, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 099; Processo n2 116; Vereador Mário Assunção  — dispõe sobre 

denominação da nova unidade escolar municipal localizada no Bairro Vila Paraíso e dá outras 

providências. Unidade Escolar "Maria do Rosário Pereira Rosa". 

Projeto de Lei n2 100; Processo n2 117; Vereador Mário Assunção — dispõe sobre 

denominação da nova creche municipal localizada no Bairro Bacuri, Creche Municipal " Maria 

Terezinha Lago Pereira e Silva", e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 017; Processo n2 112; Vereador Daniel Barros  — concede 

titulo de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Dênis Oliveira Cavalcante" e dá outras 

providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 018; Processo n2 113; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "José de Arribamar Alves Teixeira Júnior" e 

dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 019; Processo n2 114; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Evandro de Jesus Penha" e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 091; Processo n2 104; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre a 

obrigatoriedade de canal direto de solicitação e o prazo para a manutenção da iluminação 

pública no município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 098; Processo n2 115; Vereador Gentil Oliveira  — institui o programa 

"cozinha solidária", no Município de Caxias-MA e dá outras providências. 
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Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — que dispõe sobre o auxílio 

combustível aos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias do 

Município de Caxias/MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 089; Processo n2 101; Poder Executivo  — dispõe sobre a obrigatoriedade da 

adesão ao protocolo "não é não" como uma das condições para a obtenção e renovação do 

alvará de localização e funcionamento dos estabelecimentos que especifica e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 094; Processo n2 107; Vereador Wesley Coutinho  — dispõe sobre a reserva 

de, no mínimo, 10% (dez por cento) dos imóveis construídos como habitação popular pelo 

município a pessoas com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, mães atípicas e pessoas 

com deficiência e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 090. Processo n2 103. Vereador Ximenes — institui o mês de junho como 

símbolo da campanha municipal "Caxias Sem Drogas" a reflexão, conscientização, combate e 

prevenção ao uso de drogas, com ações realizadas durante todo o ano no âmbito do Município 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 095; Processo n2 108; Vereador Ximenes  — institui a "Lei do Babaçu Livre", 

no Município de Caxias-Ma, e dá outras providências. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Léo Barata — comentou que nos primeiros sete meses, houve 

muito trabalho, como nove projetos de lei apresentados, ajudando no desenvolvimento dessa 

cidade, e mais de trinta requerimentos, citando e justificando alguns deles; e ressaltou que 

nesse princípio de governo do Prefeito Gentil Neto, a segurança vem melhorando no que cabe 

ao Município, instalando mais de cem câmeras de vigilância em Caxias, ganhamos oito viaturas 

e doze motos, para a guarda municipal, e trintas e noves armas, entre pistolas e fuzis, fazendo 

com que nossa guarda possa estar armada e protegendo nossa população; e na educação 

sessenta e três escolas reformadas, setenta e três escolas climatizadas, duas creches 

inauguradas, e o fardamento escolar, que é um projeto pioneiro; e na saúde, luta incessante 

das deputadas Amanda e Daniela, que conseguiram duas ambulâncias pelo estado, e duas 

conseguidas com recursos próprios, unidas pelo desenvolvimento da nossa cidade, mais seis 

cras em reforma, e um projeto pioneiro do 'meu primeiro emprego'; várias ruas asfaltadas e 

calçadas, mostrando o compromisso do nosso prefeito; a troca da iluminação amarela, por 

iluminação de led, mais de setecentos pontos em Caxias. Em aparte o Vereador Ximenes — 

sugeriu que o Prefeito Gentil Neto obrigasse a empresa a criar uma equipe técnica para dar 

assistência na iluminação na zona rural. O Vereador Léo Barata — achou brilhante a sugestão 

do Vereador Ximenes; e junto com alguns vereadores e estiveram presentes durante dois dias, 
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com explanação do Secretário Diretor, José Miguel Viana, explicando a cada um o passo a 

passo dentro das diretrizes, da criação da agência reguladora do aterro sanitário, que logo 

será construído na BR-316, e também compreender, entender e em busca de soluções das 

pendências que não dependem mais de Caxias, mas da Secretaria de Estado, para que de fato 

seja dado a licença e o aterro sanitário possa ser realidade; e em parceria com o Governo do 

Estado, com o apoio da Deputada Daniela, o Prefeito Gentil Neto conseguiu a revitalização da 

Avenida Pirajá, que será chamada Avenida Bicentenária, em homenagem a independência dos 

200 anos de Caxias. 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  — prestou contas de uma missão internacional, 

que foi realizada recentemente na Rússia, buscando soluções reais de tecnologia e parcerias 

para melhorar o povo de Caxias; não podemos aceitar enquanto o mundo avança e nossa 

cidade continua parada no tempo, deixando seu compromisso, buscando experiências 

positivas, por onde for; e cobrou o aterro sanitário da atual gestão, para amenizar os 

problemas de saúde que as pessoas estão tendo com a fumaça do lixão, e também para 

empresas se instalarem em Caxias, elas não vêm, porque não tem o tão sonhado aterro 

sanitário. 

Não havendo mais o do i'nscr* o, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

con ar, eu  // /p,  22 Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois e li 
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